

Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Fülkay K.

Wilmhelm Ferencz... Hirdetés. Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Öt-hatos petisörér 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízbeni hirdetések, alk. szerint a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 —. — Egyes szám 10 —.

Debreczen, május 5.

Az emlékeztet egy vándor gyermekhez hasonló, kit édes anyja se kéresse, se fenyegetéssel nem tud orditásában megbabonázni. Mennél jobban csitítaná az engedetlen fickót, annál erősebb, annál magosabb hangon ad kifejezést.

A május második kiegyezés főbb pontjait, melyek alapján fog a részletes kidolgozás történi, a „P. N.” következőkben ismerteteti.

A vámkérdésben a szabadkereskedelmi irány teljesen elvetett, s a magyar kormány a házbén tett nyilatkozatával ellentétben, az osztrák védőmókat a fogasztók kára a kilitásig magas tétet emeltet.

A bankügyben az „önálló magyar bank”-ról lemondottunk, a kérdés tárgya sem lehet. Ezzel lemondottuk az önálló magyar hitel és pénzforgalomról, a magyar pénzpiacainak Bécsből való emancipációjáról.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

Alea jacta est. A kocka el van vetve. A kiegyezés megtörtént. Tény, hogy Magyarország 10 évre átadatni céloztatik a közösgy molochjának, s míg Magyarország gyászruhába öltöztetik, Ausztria örvend új vívmányainak, mert ha csupán csak, a még teljes szövegben nem olvasható egyezmény megállapított pontjaira tekintünk is, nagy anyagi nyeresemény reánk nézve az, hogy ipara főcikkjeinek a szövetségnek ványa főmellettet, nemkülönben tetemes nyeresemény az is, hogy a 80 millió bank adóságnak 25 milliónyi részét új adóságnak Magyarország számára elváltatták. Ezek új terhek Magyarország számára, melyről ed-

dig nem volt szó, melyről Budapestre lejötté alkalmával hallgattak a miniszterelnök a hallgattak a lapok mindnyáján.

Az egyesség titokzatos burkából eddig napfényre jutott pontjait alább vesszük olvasónk, melyeket elfogadni vagy el nem fogadni lesz hivatva a magyar képviselőház. A képviselőház minden egyes tagjának magatartásán fordul meg, ténynyé válják-e az, mit a kormány Bécsben készített. Meg kell semmisíteni ezt az alku, mert azonkívül, hogy az országot a végpusztulásra vezeti, még magában foglalja egyszerűságra a nemzet gyalázatát is. Nekünk teljes jogunk van az önálló vánterülethez, az önálló magyar bankhoz, — az alku e jogunkot megfosztani akar, mely okból nekünk az egyedül rendelkezésünkre álló getyverhez kell nyulnunk tömeges feliratban kérvényezni az országgyűléshez az önálló vánterület és bankügy érdekében, képviselőinknek pedig határozottan megizenni, hogy csak azon egyetlen esetben számíthatnak bizalmunkra, ha választókerületeik öhajátást és akaratját követik, s szavazataikkal önállósítják elmozdításához járulnak, ellenkéz esetben megszűntek minket képviselni. Megléssuk aztán, hogy vajon merészelnék-e — programjokat felruga — választóik akaratát hajtani, és Ausztria malmára hajtani a vizet Magyarországgal szemben.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

Az új bankszerződés szerint a budapesti fiók önállósított, külön igazgatóságot kap, a magyar vidéki fiókok ide központosítottak, esetleg megszorítottak, s a datotái bankjegyekben megszorítottak. A datotái a quóra arányban mintegy 80 millió leand, és így 40 millióval több, — mint a magyar bankfiókok eddigi datotája.

egyezést. A vidéken is támasztott már ennek híre ily irányú mozgalmat. Nevezetesen az a r a d megyei választókerület, mint értesülünk, négyüléseket készülnek tartani, s bizalmatlanságot szavazni képviselőik közül mind azoknak, kik az új kiegyezést támogatandják.

Simonyi és Perczel miniszterek — mint a „K. N.” értesül — a kiegyezési terv előnyös voltaát az országgyűlés által leendő elfogadtatása után le fognak köszönni.

A delegációk május 15 vagy 16-kára hivatnak össze.

A miniszterelnök a kormánypárt ma esti ülésében tesz jelentést a bécsi akkudozások eredményéről.

A nagy hazafiak.

Ujjab tiz évre van hát hazánkra téve Ausztriának járma, ujjab tiz évre van gat vetve minden előhaladásnak. Meg van köve az ipar, meg van semmisítve az anyagi gyarapodhatóság így a szemleli művelődés minden eszköze.

A kiadó tömeg, melyet dörgött a nemzet közvéleménye, csak eenyésző hang volt a pusztában. — A haza ebbőlése, a nyomor örvényéből — hová az ebbőlések taszították, nem hatolt bé a választott honfitestek szívébe. Valóban szomorú állapot, az egész művelt világ guymosolytal kell, hogy tekintsen reánk, kik még most is büszkék tudunk lenni a magyar nevezetre, ha türellemmel viseljük a békákat, melyeket Tisza Kálmán rakott reánk, csak hogy Ausztriának — feláldozván jövőnkét — hiv suttessen maradjon.

Hol vagy országgyűlés, ki a nemzetet képviselél ott az országgyűlésben, avagy nem létezel többé? — Vagy ha létezel, türethed-e, hogy a kormány, melyet kebledben melengédt, most hálatlanul megmarjon, megemésse élet-erődet! — Nem suttod-e le a hádatlan!

Hol vagytok meg, városok, kik kivádatokat az önálló vánterületet, a független hazát, a kivádatokat az országgyűléshez intézett feliratotokban, bizalommal lévő, hogy nem tudjátok sietni felükre, önzéstől megkeményedett szívekre? Hol vagytok, hogy nem siettek a bizalommal való visszaélés miatt megadni az érieltett jutalmat, kimondani a bizalmatlanságot!

Hol vagytok választókerületek, melyek a nemzet érdekében, virágzásáért, a haza jó léteért küzdeni küldétek fel képviselőketek, hol vagytok, hogy nem siettek megizenni a kintétek, hogy nyilatkozatossá ki bátran, hogy türethed-e az kiegyezkedés — mely feladta hazánk legfontosabb két feltételét, a vánt és bankügyet, nektek nem kell, ti arra nem szavaztok!

Kereslek tégedet szent lelkeseid, hazám népének minden rétegében, minden fokozatában, hogy felébredszetek a közöny merevségéből, hogy ne nézd tovább tétlenül kifosztásodat, hogy merészeld már egyszer jogszáddat, mint erős fegyverrel szembe szállni belső és külső ellenségiddel, kik ebből kollóssá tesznek, hogy aztán egészen leigázzanak. — Valóban ma sok tekintetben és sokakra talál Petőfinek a külföld magyaraihoz írt szözata: Anyi kincse van tán e hazánkban? Hogy nem is fér benne meg? Hiszen e hon, e boldorlatlan hon Oly szégyény és oly beteg. És t! a mit orvosságra Izzad kinnal e haza: Odadjátok idegen bálványot, A külföld oltárára. Vándor.

A honvédségi előléptetés.

A hivatalos lapból. (Vége)

II. a szob. állományban a gyalogságnál: II. osztályú századosokká: Henn Henrik, Kugler Nándor és Ferenczy György szob. áll. főhadnagyokat; főhadnagyokká: Roschitz Lázár, Hrabovszky Sándor és Papp Gábor szob. áll. hadnagyokat; hadosgyokokká: Spiró Emil, Krempeis Péter, Gebauer Alfréd, Kovácsoczy Géza, Adamezt Imre, Konst János, Nagy Miklós, Pungur Béla, Schwarcz Adolf, Ekkel József, Páljános Károly, Friedrich Lajos, Szemere Emil, Megele Gyula, Urs Nándor, Tomasiusz Ferencz, Orel Géza, Lázár Szabó Károly, Weber Oszkár, Nagy Endre Lajos, Winhardt Mihály, Rozor Emil és Forster József szob. áll. hadapródokat.

A lovasságnál: ezredesek: erdődy gróf Pálffy-Daun Vilmos és herczeg Szász-Coburg-Gotha Fülöp sz. áll. alezredeseket; alezre-

dekké: vizeki Tallián Kálmán és Bernáth Albert szob. állom. őrnagyokat; őrnagygyá: Pogany Dénes szob. áll. százados, századosokká: zsádányi és törökszentmiklósi Almásy József, Nicsky Gyula és terpesdi Markovics Márton szob. áll. főhadnagyokat; főhadnagygyá: Jászay Antal szob. áll. hadnagyot. A kezelőtiszt állományban: II-oszt. százados-kezelőtiszté: Czebak Camillo sz. áll. főhad-kezelőtiszté; hadnagy-kezelőtiszté: Vital Mihály, a magyar honvédelmi miniszterium számvevőszékén alkalmazott II. rendű számtisztet.

Ó felsége továbbá kászón és jakabfalvi László Béla őrnagyot, a 43-ik zászlóalj parancsnokgyát, a szatmári 44-ik, Papp László őrnagyot, a 44-ik zászlóalj parancsnokát, a szászrégeni 28-ik, — Bömches Henrik őrnagyot, a 28-ik zászlóalj parancsnokát, a máramarosi 33-ik, — és végre: D'Elseux Albert alezredest, a 20-ik zászlóalj parancsnokát a nógrádi 53-ik zászlóaljhoz, — valamennyit hasonló minőségben áthelyezni méltóztatott.

Kinevezettek továbbá a magyar honvédség szabadságot állományában tolyó évi május 16-ától számított ranggal foorvosá, főhadnagyi jelleggel: dr. Schwarcz Ignacz, dr. Manojlovic Döme, dr. Deak Mihály, és dr. Komáromi Gyula honvédköztel orvosok.

Végül a magyar honvédség szabadságot állományában kinevezettek, a gyalogságnál: főhadnagyokká: Stankovic István, a Henrik főherczeg nevet viselő 51-ik, és Hoffmann Géza, I-ső Sándor orosz czár nevet viselő 2-ik sorsyagol ezredbeli tartalékos főhadnagyk. A lovasságnál: százados! Wojnits Géza.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése máj. 5-én.

Elnök Gyucz Kálmán d. e. 11 órakor megnyitja az ülést. Az időközben beérkezett kérvények és feliratok előterjesztetnek, melyek a kérvényi bizottsághoz utasítatnak. Elnök az el nem intézett indítványok, törvényjavlatok, miniszteri s egyéb előterjesztések kimutatását mutatja be; továbbá bemutatja Szivák Imre a kérvényi bizottság jelentését; Jankovich Miklós a gazdasági bizottság, Teleszky I. az ig. ügyi bizottság, Mihályi Péter a zárszámadási bizottság jelentését, melyek mind a következők ülésére tűzettek ki. Még egyéb törvényjavlatok és indítványok előterjesztése után

Simonyi Ernő a bécsi akkudozásokra hívja fel a ház figyelmét. A ház betekig függesztette fel a ház ülést, hogy a kormányt az időt és módot adjon arra, hogy ezen akkudozások eredményre vezesse. A kormányelnök a hozzá e tárgyban intézett interpellációkra ezelőtt mindig azt felelte, hogy míg az akkudozások folyamában vannak, nem adhat felvilágosításra szorítva, hanem a kormánytól hivatalosan tudják meg azt, indítványozza, hogy az akkudozásokról teendő kormányjelentés a legelső ülés napirendjére tűzessenek.

Tisza Kálmán min. elnök feleli, hogy olyat, a mi nincs, napirendre tűzni nem lehet. Az akkudozásokról pedig jelentés nincs. Egyébiránt azon nézetét fejezi ki, hogy azon tárgyak, melyekről az akkudozások folytak, csak akkor terjeszthetők elő, mikor már törvényjavlatok alakjában kidolgozva és elkészítve vannak. Megadja azonban a házaszabályok a jogot a képviselőknök, hogy interpellációval élhessenek.

Hely Ignacz arra figyelmeztet, hogy midő valaki interpellál és a miniszter az interpellációra felel, ez ugyszólván két ember közti párbeszéd, melyhez nem szólhat a többi képviselő. Midő pedig jelentés terjesztetik a kormány részéről, ahhoz az egész ház hozzájárulhat. Nem tudja, van-e oka a miniszterelnöknek e lehetőséget kerülni? Azt hiszi, hogy az országnak joga van megtudni a bécsi tárgyalások eredményét, bármikül is legyenek azok, s a kormány nincs jogosítva azt eltitkolni.

Tisza Kálmán min. elnök ismét a házaszabályokra hivatkozik, s kijelenti, hogy a kormányt nincs oka titkolni azt, miben megállapodott.

Szállottak még az üggyhöz többen s ezek közt Zichy Nándor is, kiknek azonban Tisza Kálmán, ismételve kijelentette, hogy a tárgyalások eredménye a törvényjavlatokban leendő, azokat el- vagy el nem fogadni teljes joga van a háznak. Határozottan mondja tehát, hogy más jelentés, mint a törvényjavlatokat az ezek indokolását annak idején, hivatalból tenni nem fog.

jából a kormány nyilatkozék az osztrák kormányval kötött egyezsége néve. Ezt annál inkább kívánja, mert mindenki tudja, mikéut szokta a kormány, hogy pártját kormányválasz-gok idézésétől visszatartsa, a törvényjavlatokat keresztül hajtani. Nem helyesli, hogy a kormány egy hozzá intézendő interpelláció folytán adjon a bécsi akkudozásokról felvilágosítást, mert hiszen ezen esetben a ház a kérdésl nem nyilatkozhatik tüzetesen, a megnynyiban a kormány oly pressiót gyakorol pártjára, hogy az a választ egyszerűen tudomásul veszi.

A ház ezután Simonyi Ernő ismételt fel-szólalása után az osztályok sorsolását kezdette meg.

Külföld.

A hercegovinai csatáretn eddig vívott csaták közt legjelentekenyebb volt a mult pénteken a dugaszorosnál lefolyt ütközet, melyben 23000 török és 3500 felkelő vett részt. Pénteken reggel 3 órakor indult el Mukhtar pasa élmi serszállítmányval Nikics felé. Ugyanekkor foglat állást Socica Lázár és Pavlovics Peka 2500 emberrel a hegyek közt; a törökök az erdőben lepték meg a lázadókat, kik csakhamar a Dugaszoros melletti hegyháton foglaltak új állomást. Socica és a jobb szárny Hodzina Poljina mellett szancotta el magát, ugyanezt tette Pavlovics Preszeka mellett egy donoban, a baizsárnyval. A centrum a két szárny közt szintén körülzárolta magát Milicevic vezetésé alatt. A törökök haratos hadrendben nyomultak elő, kitűnően végeztek műveleteiket. 9 óra tájban a harc az egész vonalon heves volt. A centrumban csakhamar elfogyott a lázadók löszere, s kénytelenek voltak visszavonulni. Állusatuk a török csapatok, s hegyi tüzérések megszállották. A lazadók hadállá e egészen át volt törve, s délután 2 óra tájban a jobb szárny löszere is elfogyott, s ez is visszavonult; végre két órai ketsebbe-esett harc az ut Pavlovics hadállása is a törökök kezébe jutott. Délután 5 órakor az őszerek török csapatok Preszeka megaslátán álltak, s a lazadók északra a Duga-szorostól pihentek ki fátadalmak.

Nyolc tábor katona azonnal előnyomult Preszéköl, az ut hőszzában lépcsőzetesen megszállt minden magaslatot a R a k o v a c z patak hídjáig. E csapatok vedelme alatt este hét óra felé mintegy 300 telerbordó barom, melyek élelmet vittek, három tábor antanaság védelme alatt Nikics felé indult. E vár lakossága a szállítmány elebe jött s átvette az élmi szert. Egész éjjel megszállva tartak a törökök az utat, s a főserg Preszeka körül táborozott.

Ugyanis éjjel mintegy 350 Trivoscjai csatlakozott a lázadókhöz, kik reggel három órakor újra megtámadták a török előőrsöket, melyek egész rendben visszavonultak. Pavlovics serege reggel nyolc óra tájban rohanta meg az előőrsöket, melyek azután a főserget is magokhantak vissza s reszben a főserget is magokhantak sodorták. — E köztben Socica a török kál sodorták. — E köztben Socica a török kál sodorták. — E köztben Socica a török kál sodorták.

Szombaton éjjel a lazadók serege ujjab 3500 emberrel szaporodott. De nem igen volt löszere, s így a török sereg este felé ves hízta után utat tört magának; borzasztó vérengzés folyt; a lazadók a hátraíró török csapatokat yagánál támadták meg, s héttu reggelig üldözték őket. A törökök vesztesége legalább 3000 ember; az minden este elértek, hogy Nikics legalább két létre el van látva élelemmel. A lazadók is 600 embert vesztesztek, s ezt a harcot mondják a legveresebbnek, mely mindéddig vívott.

UJDONSÁGOK.

Mint hogy a váltakozó események folytán lapunk ének kerestetnek orvnd, ez okból a példányokat akkét nyomattuk, hogy május hó eselőtől teljes számu példányokkal szolgálhassunk, s ezzel egyidejűleg van s elegendő tudatni, hogy előfizetéseket egy hóra is és bármely időben eloldgadjuk.

A városi bizottsági közgyűlés, mely f. hó 4-én a varosháza nagy tanácsstermben megtartott, következő tárgyakban hozott határozatot. 1. Polgármesteri havi jelentés, tudomásulvétel. 2. Ügyhátrány jegyzék, megszorgalmaztatni rendeltetett. 3. Miniszteri leart, mely hársint a legelő ügyében hozott közgyűlést hársint a kibirtetésének eredményéről jelentés kivantatik s a tanácsnak e tekintetben vételek végzése. A tanácsi végzés tudomásul vételk. 4. Ugyanaz, melyben felhivatik a közösgy, hogy a Goldberger-fele satornak a város részére leendő megszerzése irant újbi határozot. A tanács újbi határozata elioavastatvan, elfogadtatott. 5. Ugyanaz, a kir. első folyamodási bíróságok újabb szervezése tárgyában. Tudomásul vétetett. 6. Felvilágosít számadás felmentési véleménynyel. Tudomásul vétetett. 7. Tanácsi előterjesztés a ref. egyház részére kért anyagok irant. A kérelem megadottik. 8. Ugyanaz, a közközbizottság egy második hó apóli felvétele végett. Mitűtan egy apóli-nök felvétele elhalasztatvan, az előterjesztés elfogadtatik. 9. Hajtócédula nélkül legelőre kihajtok folyamodása, büntetés elengedéséért tanácsi véleménynyel. Azoknak, kik máj na-

